

# 1119台灣急診日

急診醫學的專業與核心價值



## 『護理師』挺醫護

於 2021 年 5 月爆發本土新冠疫情後，造成醫療量能緊繃，醫療人員每天無時無刻綁直著身軀、繃緊著精神，戰戰兢兢的駐守自己的崗位，深怕一不小心觸動了不可開啟的閘門，就這樣～堅毅的提起重擔日復一日。正因如此，炙熱的疫情點燃了熱情的心，外界發起了「挺醫護」的行動，時不時看到由各處湧入的關懷物資，送到各地醫療機構，不僅在防疫物資支助、號召醫護人力到照顧醫護人員的食、衣、住、行等方案，滿滿的關懷，溫暖了站在前線奮戰醫療人員的心和胃。



本院除了是嘉義市市民健康的守護者，也擔任嘉義市社區採檢及收治醫院之任務，當醫院採檢人力吃緊的情況下，急診室需增加檢傷人員加強篩檢高危險群外，仍需多排一線護理人力到發燒篩檢站協助採檢，更是加重急診護理師的壓力。此時，單位懷孕滿 12 週的藍如婕護理師 5 月初剛安胎返回臨床，5 月中則爆發疫情，不顧父母、婆婆強烈要求須離職的情況，不畏自己與寶寶處在高風險工作的急診室，仍善盡職守、堅守著自己的工作使命。不僅如此，仍需感謝嘉義市衛生局號召嘉義市護理師公會退

# 1119台灣急診日

## 急診醫學的專業與核心價值



### 『護理師』挺醫護

休或離職醫護人員投入社區採檢工作，包含地區醫院曾巧涵工時醫檢師、北部返鄉待職林昱孜護理師、中斷 10 多年護理工作轉為全職媽媽的鍾瓊瑩及林伊妍護理師，皆熱情加入臺中榮總嘉義分院採檢團隊，頓時排解掉採檢護理人員排班的燃眉之急，後續支援護理師們經單位予兩小時的穿脫隔離衣訓練和急診採檢流程介紹下，即刻上場協助採檢，工作結束後全身防護衣汗雨淋漓、任勞任怨、勤勤懇懇，從未抱怨，甚至林伊妍護理師表示：「國家有難，人人有責，只是想盡點棉薄之力。」

後續支援護理師也與急診同仁成為好朋友，其中伊妍趁著大家忙碌之於，帶來自己的拿手菜-麻辣小龍蝦前來慰勞急診工作同仁，此外昱孜也在非工作時間帶著飲料來問候大家，在特別防疫期間，處處可看到護理的實際行動、溫暖表現及團結合作。最後您、你、妳若為護理師，請您、你、妳一定要大聲勇敢的說出來：「我是護理師！」因為那是一種榮耀，也是一種自信的表現。

